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Αθήνα, 20/10/2021 

ΘΕΜΑ: Συμμετοχή στη Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΕ αναφορικά με την Εισήγηση του ΑΔΜΗΕ 
για τη Μεθοδολογία υπολογισμού Τέλους Αγοράς Εξισορρόπησης , 

 

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,  
 
Στην παρούσα επιστολή καταθέτουμε τα σχόλια μας αναφορικά με την εισήγηση της ΑΔΜΗΕ Α.Ε. για 

τη Μεθοδολογία υπολογισμού Τέλους Αγοράς Εξισορρόπησης, όπως τέθηκε σε ΔΔ από την Αρχή σας. 

Επί της ουσίας του θέματος καταρχάς να αναφέρουμε ότι θεωρούμε περισσότερο ορθολογικό το 

ποσό που ισούται με τη Συνιστώσα Ενέργειας να εισπράττεται μέσω των ρυθμιζόμενων χρεώσεων 

καθόσον αφορά σε δαπάνες που αφορούν στο σύνολο της διακινούμενης ενέργειας προς 

ικανοποίηση των τελικών καταναλωτών ενώ το εκάστοτε ποσό που αφορά στη Συνιστώσα 

Αποκλίσεων να εισπράττεται από εκείνους που προκαλούν τις αποκλίσεις. 

Εάν παρόλα αυτά η Αρχή προωθήσει την εφαρμογή της υπό διαβούλευση μεθοδολογίας θεωρούμε 

ότι για λόγους απλότητας είναι προτιμότερο να προτιμηθεί μεταξύ των εναλλακτικών που 

αναλύονται, ο πλήρης συμψηφισμός των αποκλίσεων ανά συμμετέχοντα. Δεν προκύπτει κάποια 

πρόσθετη χρησιμότητα εάν γίνεται συμψηφισμός των αποκλίσεων ανά δραστηριότητα 

συμμετέχοντα. 

Τέλος όσον αφορά στην  πρόταση της ΡΑΕ το Τέλος Αγοράς Εξισορρόπησης να επιμεριστεί κατά 80% 

στη Συνιστώσα Ενέργειας και κατά 20% στη Συνιστώσα Αποκλίσεων θεωρούμε ότι κινείται προς την 
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λάθος κατεύθυνση και θα ήταν ορθότερο ο τρόπος επιμερισμού μεταξύ των δύο συνιστωσών να 

ακολουθήσει την αρχική πρόταση του Διαχειριστή, δηλαδή το Τέλος Αγοράς Εξισορρόπησης να 

επιμερίζεται κατά 50 % και στις δύο συνιστώσες.  

Η πρόταση μας για τον συγκεκριμένο τρόπο επιμερισμού του Τέλους Αγοράς Εξισορρόπησης 

επιτυγχάνει τους παρακάτω σκοπούς: 

1. Λειτουργεί ως κίνητρο για την μείωση των αποκλίσεων, συνεπώς οδηγεί στην ελαχιστοποίηση 

του κόστους του συστήματος. 

2. Επιβραβεύει τους συμμετέχοντες που δεν δημιουργούν αποκλίσεις σε σχέση με αυτούς που 

συστηματικά προκαλούν αποκλίσεις. 

3. Επιβαρύνει τους συμμετέχοντες αναλογικότερα επί των αποκλίσεων που προκαλούν. 

4. Η χρέωση είναι αναλογική με την χρήση των συστημάτων της Αγοράς Εξισορρόπησης. 

Τέλος θα ήταν χρήσιμο για λόγους ενημέρωσης να δημοσιοποιηθούν οι επιστολές μεταξύ ΑΔΜΗΕ και 

ΡΑΕ που αναφέρονται στην επικαιροποιημένη εισήγηση του Διαχειριστή, έτσι ώστε να γίνει πλήρως 

κατανοητό το σκεπτικό της Αρχής σας. 

 

Με εκτίμηση, 
 
 
………………………………. 
Ιωάννης Γιαννακόπουλος 
Διευθυντής Διαχείρισης Ενέργειας 
Τομέας Ηλεκτρικής Ενέργειας & Φυσικού Αερίου 
 


